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Spørgsmål 

Vil regeringen - med de rette kriterier og eventuelt en kortere periode end den foreslåede 

- lytte til ønsket fra fem forskellige erhvervsorganisationer, der har tilkendegivet, at tilba-

gebetalingsfristen for lån for virksomheder, der har været nødsagede til at gældsætte sig 

grundet coronakrisen, er alt for kort og har foreslået, at coronagælden skal afdrages over 

en 6-årig periode, så selvstændige og små virksomheder ikke unødigt går fallit, og formå-

let med lånet modvirkes?  

 

Svar 

Der er på skatteområdet stillet markant likviditet til rådighed for virksomhederne for at 

hjælpe dem, der har været hårdt ramt på grund af de sundhedsmæssige inddæmningstiltag 

og det økonomiske tilbageslag, som coronakrisen har forårsaget. Virksomhederne har 

bl.a. haft mulighed for at låne penge for betalinger af A-skat, AM-bidrag og moms mv. 

Lånene skal tilbagebetales hen over de næste par år fra november 2021 til maj 2023. 

 

Hvis en virksomhed har svært ved at tilbagebetale et A-skatte- eller et momslån til tiden, 

er der allerede i dag under visse betingelser mulighed for at indgå en afdragsordning på 

skattekontoen. Herved vil virksomheder kunne opdele betalingen af et krav i et antal rater 

fordelt på maksimalt 12 måneder – dog kan virksomheden kun have én afdragsordning.  

 

Det er endnu for tidligt at sige noget om, hvad konsekvenserne bliver, når lånene plan-

mæssigt forfalder til betaling. Heldigvis ser det ud til, at Danmark kommer godt gennem 

krisen og kan se frem til en pæn vækst både her i 2021 og 2022, samtidig med at det går 

godt på arbejdsmarkedet, og flere kommer i beskæftigelse. På den baggrund er det mit 

håb, at mange virksomheder kommer stærkt igen i en svær situation. 

 

Regeringen er dog opmærksom på, at nogle virksomheder kan være i en svær situation, 

når lånene skal betales tilbage, og at der kan være nogle virksomheder, der ikke kan betale 

pengene til staten tilbage til tiden. Regeringen følger derfor situationen nøje og overvejer 

løbende, om der er behov for yderligere tiltag i forbindelse med tilbagebetaling af de 

statslige lån. 
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